

30 МАЯ 1976

"МАРИЙСКАЯ ПРАВДА"  
Р. ИОШКАР-ОЛА

ТЕАТР

# СПЛАВ МУЗЫКИ И СЛОВА

С 3 ИЮНЯ по 3 июля в Йошкар-Оле и районах республики будут проходить гастролы Винницкого государственного украинского музыкально-драматического театра им. Н. Садовского.

Это будет первое знакомство труженников республики с творческим коллективом.

Театр неоднократно выезжал на гастролы во многие города братских республик. Он побывал в Москве и Ленинграде, Киеве и Минске, Баку и Кишиневе, Нальчике и Грозном, Свердловске и Владивостоке, Архангельске и Калининне и многих других.

Постоянно совершенствуя свое мастерство, наследуя лучшие традиции корифеев украинской сцены Н. Садовского, М. Кропивницкого, П. Саксаганского, обогащаясь наследием великих мастеров русского искусства, перенимая опыт многонационального советского театра, наш коллектив стремится создать свой творческий почерк, в котором сочетание музыкальной и драматической линий способствует появлению реалистических, проникнутых народностью сценических произведений.

Поиски театра направлены на создание спектаклей, отображающих разнообразие и расцвет духовной жизни братских народов нашей страны.

Ведущее место в репертуаре театра занимают пьесы советских авторов. Мы постоянно обращаемся к произведениям М. Горького, В. Вишневского, А. Корнейчука, М. Стельмаха, В. Розова, А. Арбузова, К. Симонова, А. Кахара, Г. Бараташвили, Г. Мусрепова, А. Макаенка, И. Шамякина и других.

На протяжении многих лет театр плодотворно работает с драматургами Н. Зарудным и И. Стаднюком.

Такие спектакли, как «Ночь и пламя», «Веселка», «Мертвый бог» по произведениям Н. Зарудного и «Люди не ангелы», «Горький хлеб истины» по произведениям И. Стаднюка, были отмечены дипломами и премиями республиканских конкурсов. Творческое сотрудничество театра с драматургами стало неотъемлемым правилом.

На гастролях в Йошкар-Оле театр покажет десять своих спектаклей, которые в какой-то степени раскроют творческие возможности коллектива. Современную драматургию театр представит несколькими произведениями. Такими, как спектакль «Дороги, которые мы выбираем», остро ставящий проблемы поисков человеком места в жизни, беспощадной борьбы с карьеризмом и

тщеславием, как лирические веселые комедии «Пора желтых листьев» и «На седьмом небе», раскрывающие тему красоты человеческой души, неумирающей любви.

Театр покажет спектакль «Голубые олени» А. Колосийца о сложном героическом пути девушки в тяжелые годы Великой Отечественной войны.

Познакомятся зрители и с украинской классикой — драмой М. Старицкого «Не суждено» (музыка П. Майбороды), музыкальными комедиями «Майская ночь» М. Старицкого (музыка Н. Лысенко и М. Васильева), «Сватанье на Гончаровке» Г. Квитки-Основьяненко (музыка К. Стеценко), и оперой «Наталка Полтавка» М. Котляревского (музыка Н. Лысенко).

Любителей искусства ждет встреча и с западноевропейской классикой — спектаклями «Собор Парижской Богоматери» по известному роману Виктора Гюго и «Мирандолина» К. Гольдони.

В спектаклях занят весь творческий состав театра, в основе которого выросшие в его стенах яркие актерские индивидуальности. Это народные артисты УССР В. Сыроватко и Г. Тищенко, заслуженные артисты УССР М. Анищенко, Н. Кондратюк, В. Матковский, А. Овчаренко, В. Селезнев, И. Тарапата, заслуженная артистка КБАССР К. Норец.

Зритель Йошкар-Олы увидит интересные творческие работы в исполнении артистов Б. Галафутника, А. Гныбеля, Н. Попруги, В. Хрещенюк, В. Немченко, Л. Белозеровой, В. Бурагова и других.

Режиссура представлена, кроме автора статьи, заслуженным артистом УССР В. Селезевым и К. Пивоваровым. В театре со дня его организации работают художники — заслуженный работник культуры УССР К. Витавский и Н. Билык.

Музыкальную часть возглавляет дирижер, композитор заслуженный деятель искусств КБАССР Д. Немченко, балетмейстер — заслуженный артист МССР Н. Грищенко.

Наше первое выступление в Марийской АССР обязывает нас достойно представить творческие достижения советского украинского театрального искусства, глубже раскрыть духовное богатство народа.

**Ф. ВЕРЕЩАГИН,**  
директор и главный режиссер Винницкого государственного украинского музыкально-драматического театра им. Н. Садовского, народный артист УССР.